
 
 

 

Θέμα: Απόψεις του ΕΚΕΦΕ «Δ» επί της από 18.11.2025 Ερώτησης των Βουλευτών κ.κ. Μιχαήλ 

Χουρδάκη, Γιώτας Πούλου, Θεοδώρας Τζάκρη και Ραλλίας Χρηστίδου προς τον Υπουργό Ανάπτυξης με 

θέμα «Απώλεια διαπίστευσης του Εργαστηρίου Ελέγχου Ντόπινγκ Αθήνας από τον Παγκόσμιο Οργανισμό 

Αντι-Ντόπινγκ (WADA) και χρονοδιάγραμμα επανάκτησής της».  

 

 

Ιστορικό 

Το Εργαστήριο Ελέγχου Ντόπινγκ της Αθήνας (Doping Control Laboratory of Athens, DCLA) αποτελεί 

κρίσιμη εθνική υποδομή για την προστασία της υγείας των αθλητών, τη διασφάλιση της ακεραιότητας του 

ελληνικού και διεθνούς αθλητισμού και την τήρηση των απαιτήσεων του Παγκόσμιου Κώδικα 

Αντιντόπινγκ. Το Εργαστήριο ιδρύθηκε το 1986 και βρίσκεται στο συγκρότημα του Ολυμπιακού Αθλητικού 

Κέντρου Αθηνών (ΟΑΚΑ) σε ένα τριώροφο κτίριο, που κατασκευάστηκε για τις ανάγκες του ελέγχου 

ντόπινγκ των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004.  

Το Εργαστήριο διαπιστεύθηκε από τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή (ΔΟΕ) το 1995 και αργότερα (2000) 

από τον ΕΣΥΔ, τον ελληνικό φορέα διαπίστευσης, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Διεθνούς Προτύπου ISO 

/ IEC 17025: 2005. Το Εργαστήριο ήταν διαπιστευμένο από την WADA από το 2003, σύμφωνα με το 

Διεθνές Πρότυπο Εργαστηρίων (ISL). Επιπλέον, το Εργαστήριο είναι διαπιστευμένο από τον ΑORC, 

(Association of Official Racing Chemists) στον τομέα των ελέγχων κατά του ντόπινγκ σε άλογα.  Σε όλα 

τα χρόνια λειτουργίας του το Εργαστήριο ανέλυε δείγματα ελέγχου ντόπινγκ αθλητών για διάφορους 

εθνικούς φορείς αντιντόπινγκ (NADOs) και διεθνείς ομοσπονδίες (IFs). 

Πριν τη μεταφορά του Εργαστηρίου στο ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» είχε προηγηθεί επιτόπια επίσκεψη 

κλιμακίου της WADA στις 26-27/6/2018 και είχε καταγραφεί μία σειρά θεσμικών και λειτουργικών 

προβλημάτων, κάποια από τα οποία είχαν επισημανθεί από τη WADA και κατά το παρελθόν, και έγιναν 

προτάσεις για την αντιμετώπισή τους. Το επόμενο έτος (1η./10/2019) ανεστάλη η διαπίστευση του 

Εργαστηρίου για τους λόγους που αναφέρονται παρακάτω. 

1. Λόγοι απώλειας της διαπίστευσης 

Η απώλεια της διαπίστευσης του Εργαστηρίου Ελέγχου Ντόπινγκ της Αθήνας το 2019 από τη WADA δεν 

ήταν αποτέλεσμα ενός μεμονωμένου περιστατικού, αλλά συνέπεια συσσωρευμένων προβλημάτων που 

είχαν ήδη καταγραφεί από την ad hoc επιτόπια αξιολόγηση της WADA τον Ιούνιο του 2018. Η αξιολόγηση 

αυτή ανέδειξε σειρά σοβαρών μη συμμορφώσεων (non-conformities), οι οποίες έθεταν σε κίνδυνο την 

επιχειρησιακή αξιοπιστία και τη συμμόρφωση του εργαστηρίου με το Διεθνές Πρότυπο Εργαστηρίων 

(ISL). Συγκεκριμένα, η WADA κατέγραψε: 
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• Σημαντική υποστελέχωση, καθώς το Εργαστήριο λειτουργούσε με μόλις 7 τεχνικά στελέχη, 

αριθμός που δεν επέτρεπε την κάλυψη των ελάχιστων απαιτήσεων λειτουργίας ενός WADA-

accredited εργαστηρίου. 

• Πεπαλαιωμένο και ανεπαρκή εξοπλισμό, ο οποίος δεν ανταποκρινόταν στις επικαιροποιημένες 

τεχνικές προδιαγραφές των WADA Technical Documents. 

• Έλλειψη επιχειρησιακής ανεξαρτησίας, καθώς το Εργαστήριο δεν διέθετε δικό του διακριτό 

προϋπολογισμό, γεγονός που απέτρεπε την ομαλή λειτουργία, τη συντήρηση και την έγκαιρη 

ανανέωση του εξοπλισμού. 

• Ελλιπή αριθμό δειγμάτων, με λιγότερα από 3.000 ετησίως (κάτω από το ελάχιστο όριο που απαιτεί 

η WADA για την επιχειρησιακή επάρκεια των εργαστηρίων). 

• Ανεπάρκεια εξειδικευμένων επιστημόνων και έλλειψη επαρκώς επικυρωμένων διαδικασιών, 

στοιχείο κρίσιμο για την αξιοπιστία των τελικών αποτελεσμάτων. 

• Διοικητικές και θεσμικές αδυναμίες, που αφορούσαν την έλλειψη σταθερής χρηματοδότησης και 

αργές διαδικασίες λήψης αποφάσεων. 

• Μη συμμόρφωση σε κρίσιμες διαδικασίες διαχείρισης ποιότητας και τεκμηρίωσης, όπως 

επιβεβαιώθηκε από επαναλαμβανόμενες εκθέσεις της WADA. 

 

Σύμφωνα με την οριστική εισήγηση της WADA, οι δύο κύριες ρίζες του προβλήματος εντοπίστηκαν ως: 

• Έλλειψη θεσμικής υποστήριξης και χρηματοδότησης προς το Εργαστήριο επί πολλά έτη, με 

τελευταία ουσιαστική αναβάθμιση να καταγράφεται το 2004, κατά τους Ολυμπιακούς Αγώνες της 

Αθήνας. 

• Έλλειψη ελέγχου επί του προϋπολογισμού, η οποία περιόριζε ουσιαστικά τη δυνατότητα του 

Εργαστηρίου να συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις του ISL. 

• Οι δύο αυτοί παράγοντες, σύμφωνα με τη WADA Disciplinary Committee, επιδρούσαν 

καθοριστικά στην αδυναμία συμμόρφωσης του εργαστηρίου με τα διεθνή πρότυπα και οδήγησαν 

τελικά στη διακοπή της διαπίστευσης το 2019. 

 

2. Ενέργειες που έχουν γίνει μέχρι σήμερα 

Κατ΄ αρχάς μία εκ των απαιτήσεων της WADA ήταν η μεταφορά του Εργαστηρίου σε άλλο Φορέα, η οποία 

και πραγματοποιήθηκε με τη μεταφορά του στο Ινστιτούτο Βιοεπιστημών και Εφαρμογών του ΕΚΕΦΕ 

«Δ» σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 50 του ν. 4589/2019 και της υπ’ αριθμ. 84397/20-8-2019 κοινή 

απόφαση των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Πολιτισμού και Αθλητισμού (Β 3201).  

Στις 7/4/2020 υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Υφυπουργού Αθλητισμού, κ. Λ. Αυγενάκη και 

του Υφυπουργού Ανάπτυξης & Επενδύσεων κ. Χ. Δήμα, ορίζοντας την ετήσια οικονομική υποστήριξη του 

Εργαστηρίου έως την ανάκτηση της διαπίστευσης. 

 

Μέχρι στιγμής, το Εργαστήριο, με τη συνεχή υποστήριξη του Ινστιτούτου Βιοεπιστημών και Εφαρμογών 

του ΕΚΕΦΕ «Δ», έχει πραγματοποιήσει σειρά διορθωτικών ενεργειών με σκοπό την επανάκτηση της 

διαπίστευσης από τη WADA. Συγκεκριμένα: 

 

 



α) Αναδιοργάνωση και θεσμική σταθεροποίηση 

• Το Εργαστήριο, όπως προαναφέρθηκε, εντάχθηκε στο Ινστιτούτο Βιοεπιστημών & Εφαρμογών 

του ΕΚΕΦΕ «Δ», εξασφαλίζοντας βιώσιμη διοικητική δομή και επιστημονική εποπτεία. 

• Πραγματοποιείται πλήρης αναθεώρηση του Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας σύμφωνα με τις 

απαιτήσεις του International Standard for Laboratories (ISL). 

 

β) Ενίσχυση προσωπικού 

Μετά την απαίτηση της WADA για ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού, καθώς και λόγω αποχωρήσεων 

και συνταξιοδοτήσεων προσωπικού τα προηγούμενα χρόνια, το ΕΚΕΦΕ «Δ» προχώρησε σε στοχευμένες 

προσλήψεις, κυρίως επιστημονικού προσωπικού, ώστε να διασφαλιστεί η πλήρης συμμόρφωση του 

Εργαστηρίου με τα διεθνή πρότυπα λειτουργίας των διαπιστευμένων εργαστηρίων από τη WADA. Κατά 

τη μεταφορά του Εργαστηρίου στο ΕΚΕΦΕ «Δ» το ανθρώπινο δυναμικό αποτελείτο από 10 μέλη (4 μέλη 

επιστημονικού προσωπικού και 6 μέλη τεχνικού/διοικητικού προσωπικού) και σήμερα αριθμεί συνολικά 

12 μέλη προσωπικού (8 μέλη επιστημονικού προσωπικού και 4 μέλη τεχνικού/διοικητικού προσωπικού). 

Παράλληλα, αναμένεται εντός του έτους η πρόσληψη ακόμη δύο επιστημόνων, οι οποίοι θα ενισχύσουν 

περαιτέρω τις κρίσιμες τεχνικές λειτουργίες του Εργαστηρίου και θα συμβάλουν στην επιτυχή 

ολοκλήρωση της διαδικασίας επαναδιαπίστευσης.  

γ) Εκσυγχρονισμός τεχνολογικού εξοπλισμού 

Μία από τις βασικές απαιτήσεις της WADA ήταν η ανανέωση του εργαστηριακού εξοπλισμού του 

Εργαστηρίου. Για  τον λόγο αυτό η Πολιτεία χρηματοδότησε την προμήθεια των παρακάτω οργάνων:  

 

- Δύο νέα αναλυτικά όργανα LC-HRMS (Q-Exactive Plus) και μιας επιπλέον χρωματογραφίας UHPLC.  

-  Ένα νέο σύστημα GC/C/IRMS  και ενός νέου HPLC.  

 - Δύο συστήματα GC-MS/MS. 

 

Επίσης, πραγματοποιήθηκε, όπου ήταν απαραίτητη, η επισκευή των υφιστάμενων οργάνων του 

Εργαστηρίου. 

 

δ) Αγορά υλικών αναφοράς και αναλωσίμων.  

Σημαντική απαίτηση από τη WADA ήταν η ανανέωση των υλικών αναφοράς και των εν γένει 

αντιδραστηρίων. Έχει πραγματοποιηθεί η προμήθεια μέρους των υλικών αυτών και η ολοκλήρωση θα γίνει 

όταν εξασφαλισθεί η συνέχιση της χρηματοδότησης από την Πολιτεία. Το κόστος για την προμήθεια του 

συνόλου των υλικών αναφοράς υπολογίζεται στο ποσό των 600.000 ευρώ. 

 

ε) Κτιριακή υποδομή / συντήρηση πάγιου εξοπλισμού 

Πραγματοποιήθηκε η συντήρηση και ανανέωση του υπάρχοντος κτηριακού και οργανολογικού 

εξοπλισμού, ο οποίος παρουσίαζε στοιχεία φθοράς και ελλιπούς συντήρησης.  

Έχει ολοκληρωθεί: 

- Η αναβάθμιση του συστήματος συναγερμού και καμερών για τη διαφύλαξη της φυσικής ασφάλειας 

του Εργαστηρίου.   

- Αναβαθμίσθηκαν οι εγκαταστάσεις κλιματισμού και θέρμανσης του κτιρίου με νέες πιο ενεργειακά 

αποδοτικές μονάδες. 



- Η συντήρηση και προσθήκη επιπλέον εστιών απαγωγής πτητικών ουσιών στους χώρους των 

παρασκευαστηρίων. 

- Η αναβάθμιση του δικτύου των υπολογιστών με σύγχρονα λογισμικά ελέγχου πρόσβασης, 

ανίχνευσης ιών και ανάκτησης/αποθήκευσης δεδομένων (back up) με σκοπό τη διαφύλαξη της 

ηλεκτρονικής ασφάλειας του Εργαστηρίου.  

- Η συντήρηση και ενεργειακή αναβάθμιση του πάγιου εξοπλισμού και του κτιρίου,  η ανανέωση 

του συστήματος πυρόσβεσης, κλπ. 

 

στ) Αξιολογήσεις του Εργαστηρίου 

Αξιολογήσεις του Εργαστηρίου πραγματοποιούνται ετησίως και από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης 

(ΕΣΥΔ) για τη διατήρηση της διαπίστευσης κατά ISO 17025:2017 (που είναι προαπαιτούμενο για την 

επανάκτηση της διαπίστευσης από την WADA). Το καλοκαίρι του 2023 το εργαστήριο εποπτεύθηκε και 

διαπιστεύτηκε από το Ελληνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ EN 

ISO/IEC 17025:2017, λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις του Διεθνούς Προτύπου Εργαστηρίων (ISL) 

2021 της WADA. Επιπλέον το καλοκαίρι του 2024 ολοκληρώθηκε η αξιολόγηση των νέων μεθόδων στα 

νέα όργανα και ενημερώθηκε η WADA. Ακολούθησε το καλοκαίρι του 2025 επαναξιολόγηση για 

ανανέωση του πιστοποιητικού για τη νέα 5ετία. Επιπλέον, το εργαστήριο συμμετέχει με επιτυχία σε 

διεργαστηριακούς ελέγχους δειγμάτων ανθρώπων (UNODC) και αλόγων (AORC) ετησίως. 

 

ζ) Εκπαιδευτικές δράσεις για το προσωπικό 

Μέλη του Εργαστηρίου εκπαιδεύονται συνεχώς στα νέα όργανα και στις μεθόδους ανάλυσης, και 

ενημερώνονται για τις εξελίξεις και επιστημονικές ανάγκες που παρουσιάζονται στην κοινότητα του 

ελέγχου ντόπινγκ. Το Εργαστήριο έχει ξεκινήσει πρόγραμμα πρακτικής εκπαίδευσης του προσωπικού σε 

αναγνωρισμένα, διαπιστευμένα κατά WADA εργαστήρια του εξωτερικού, ώστε να  καλυφθεί ολόκληρο το 

φάσμα λειτουργιών ενός σύγχρονου εργαστηρίου ελέγχου ντόπινγκ, συμπεριλαμβανομένων των 

διαδικασιών ευρέος ελέγχου (screening), επιβεβαίωσης (confirmation) και αναγνώρισης μεταβολιτών, με 

έμφαση στις προηγμένες τεχνικές φασματομετρίας μάζας, τη χρήση τεχνικών υψηλής ανάλυσης και τη 

συμμόρφωση με τα Τεχνικά Έγγραφα της WADA και το ISO/IEC 17025.  

 

η) Ερευνητικά έργα 

Η WADA απαιτεί ένα μέρος της δραστηριότητας του Εργαστηρίου να αφορά ερευνητικά προγράμματα. Το 

Εργαστήριο ολοκληρώνει δύο ερευνητικές μελέτες που χρηματοδοτήθηκαν από την WADA Research. Ένα 

επιπλέον ερευνητικό έργο εγκρίθηκε πρόσφατα  στο πλαίσιο του WADA Research grants. Επιπλέον, έχει 

υποβληθεί μία νέα ερευνητική πρόταση στο ίδιο πλαίσιο και δύο ερευνητικά προγράμματα στο πλαίσιο του 

WADA Social Research Grants σε συνεργασία με το ΑΠΘ, το ΕΚΠΑ και άλλους φορείς του εξωτερικού. 

Οι ερευνητικές δραστηριότητες ενισχύονται από τη συνεργασία με τα ερευνητικά εργαστήρια του 

Ινστιτούτου Βιοεπιστημών και Εφαρμογών του ΕΚΕΦΕ «Δ» και έχουν οδηγήσει από το 2019 μέχρι σήμερα 

σε περισσότερες από 10 δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά με κριτές. 

 

θ) Αναλύσεις δειγμάτων αλόγων 

Το εργαστήριο είναι διαπιστευμένο από τον AORC (Association of Official Racing Chemists) για την 

πραγματοποίηση ανάλυσης ελέγχου ντόπινγκ σε άλογα. Σε τρία μέλη του εργαστηριακού προσωπικού 

χορηγήθηκε καθεστώς επαγγελματικής ιδιότητας μέλους, μετά από επίσημη επαγγελματική πρακτική 

εξέταση. Το Εργαστήριο συνεργάζεται με την Ελληνική Ομοσπονδία Ιππασίας και πρόσφατα ξεκίνησε 



συνεργασία με την Ομοσπονδία Ιππασίας της Ρουμανίας, ενώ έχει γίνει συνεννόηση με άλλες Ομοσπονδίες 

των Βαλκανίων. 

 

ι) Πρόοδος στο πρόγραμμα επαναδιαπίστευσης 

Από τον Σεπτέμβριο 2022 το εργαστήριο απέκτησε το καθεστώς «Υποψήφιου Εργαστηρίου» (Candidate 

Laboratory) από τη WADA. 

• Έως σήμερα λειτουργεί σε προ-δοκιμαστικό καθεστώς (pre-probationary status), με συνεχή 

παρακολούθηση από τη WADA. 

• Υποβάλλεται κάθε 2-3 μήνες πλήρες πλάνο ενεργειών και επικαιροποιήσεων προς τη WADA, το 

οποίο έχει γίνει δεκτό. 

• Έχει ολοκληρωθεί το μεγαλύτερο μέρος των επικυρώσεων μεθόδων για την επιτυχή μετάβαση στο 

καθεστώς probationary level. 

• Το Εργαστήριο συμμετέχει σε διεθνείς δοκιμές ικανότητας και διεργαστηριακές μελέτες ως μέρος 

της τεκμηρίωσης επάρκειας. 

• Το Εργαστήριο συνεχίζει να αξιολογείται επιτυχώς στο πλαίσιο του ISO 15025 από το ΕΣΥΔ και 

μάλιστα έλαβε πρόσφατα επαναδιαπίστευση 5ετίας. 

 

 

3. Χρονοδιάγραμμα επαναδιαπίστευσης 

Σε πρόσφατη επικοινωνία με τον επικεφαλής της Διαπίστευσης Εργαστηρίων της WADA, επιβεβαιώθηκε 

ότι το καθεστώς του Εργαστηρίου ως Candidate WADA Laboratory λήγει τον Μάρτιο του 2026. Έως τότε, 

το Εργαστήριο πρέπει να έχει ολοκληρώσει όλα τα απαιτούμενα βήματα ώστε να εισέλθει επιτυχώς στη 

φάση Δοκιμαστικής Λειτουργίας (Probationary Stage). 

Στο πλαίσιο αυτό, ζητήθηκε από το Εργαστήριο να είναι σε θέση να υποβάλει ολοκληρωμένη τεχνική 

έκθεση ετοιμότητας, αποδεικνύοντας ότι μπορεί να ανταποκριθεί πλήρως στις απαιτήσεις των δοκιμών 

PPT EQAS, το συντομότερο δυνατόν και το αργότερο έως Μάιο 2026. Η έκθεση αυτή θα αξιολογηθεί στη 

συνεδρίαση του Laboratory Expert Advisory Group (Lab EAG), η οποία πραγματοποιείται συνήθως τον 

Ιούνιο. 

 

Η διαδικασία επαναδιαπίστευσης βρίσκεται πλέον στο τελικό της στάδιο και περιλαμβάνει τα εξής βήματα: 

• Άνοιξη 2026: επιτόπια αξιολόγηση από ομάδα εξωτερικών εμπειρογνωμόνων της WADA. 

• Εφόσον η αξιολόγηση ολοκληρωθεί επιτυχώς, το Εργαστήριο εισέρχεται στο Probationary Status. 

• Κατά τη διάρκεια του Probationary Status υλοποίηση τεσσάρων διεργαστηριακών δοκιμών (EQAS 

samples), με τη συχνότητα και τις απαιτήσεις που ορίζει η WADA, καθώς και πλήρης τεκμηρίωση 

της επιχειρησιακής ικανότητας για λειτουργία ρουτίνας. 

• Με την επιτυχή ολοκλήρωση όλων των σταδίων: αποκατάσταση του καθεστώτος διαπιστευμένου 

εργαστηρίου (WADA-Accredited Laboratory) και επιστροφή στη διεθνή λειτουργία. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη την πρόοδο που έχει ήδη επιτευχθεί σε επιχειρησιακό, τεχνικό και οργανωτικό 

επίπεδο, ο ρεαλιστικός στόχος είναι η πλήρης επαναδιαπίστευση εντός του 2027, με σταδιακή ανάληψη 

δειγμάτων αθλητικού ελέγχου ώστε να διασφαλιστεί η οικονομική βιωσιμότητα και η μακροπρόθεσμη 

λειτουργία του Εργαστηρίου. 

 



4. Υφιστάμενο κόστος αποστολής δειγμάτων στο εξωτερικό 

Το ζήτημα αυτό δεν αφορά το ΕΚΕΦΕ «Δ» και αρμόδιος να απαντήσει είναι ο ΕΟΚΑΝ. 

  

5. Μέτρα για τη μακροπρόθεσμη ενίσχυση και βιωσιμότητα 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού και τη 

Διοίκηση του ΕΚΕΦΕ «Δ», υλοποιεί ένα στοχευμένο και πολυεπίπεδο πρόγραμμα στήριξης, προκειμένου 

να διασφαλίσει ότι το Εργαστήριο διαθέτει τα μέσα, τους ανθρώπινους πόρους και την τεχνική ετοιμότητα 

για την επιτυχή ολοκλήρωση της διαδικασίας επαναδιαπίστευσης από τον Παγκόσμιο Οργανισμό 

Αντιντόπινγκ (WADA). Το σχέδιο αυτό περιλαμβάνει τέσσερις βασικούς άξονες: 

• Σταθερή χρηματοδότηση για κάλυψη μισθοδοσίας προσωπικού, αναλωσίμων και λειτουργικών 

εξόδων.  

• Πολυεπίπεδη εκπαίδευση σε συνεργασία με διαπιστευμένα WADA εργαστήρια.  
• Συνεχή υποστήριξη της διαδικασίας επαναδιαπίστευσης μέσω επίσημης ανταλλαγής τεκμηρίων με 

τη WADA. 

• Διασύνδεση του εργαστηρίου με διεθνείς συνεργασίες ώστε να αποτελέσει περιφερειακό κόμβο 

για τη ΝΑ Ευρώπη, τα Βαλκάνια και τη Μέση Ανατολή. 

• Υποστήριξη της προσπάθειας εξεύρεσης επαρκούς αριθμού δειγμάτων, αναγνωρίζοντας ότι η 

σταθερή ροή δειγμάτων ελέγχου αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για τη βιωσιμότητα, τη διατήρηση 

τεχνικής επάρκειας και την οικονομική σταθερότητα του Εργαστηρίου. Στο πλαίσιο αυτό, θα 

ενισχυθεί ο θεσμικός συντονισμός για τη προσέλκυση δειγμάτων από εθνικούς αθλητικούς 

οργανισμούς, διοργανώσεις και στοχευμένα προγράμματα ελέγχου, που θα εξασφαλίσουν μια 

σταδιακά αυξανόμενη ροή δειγμάτων από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Επισημαίνεται ότι στο 

Επιχειρηματικό Σχέδιο (Business Plan) που έχει κατατεθεί στη WADA υπολογίζεται σε σύντομο 

χρόνο μετά τη επαναδιαπίστευση του Εργαστηρίου η οικονομική του αυτοτέλεια. 

 

 

Συμπέρασμα 

Σήμερα, το Εργαστήριο Ελέγχου Ντόπινγκ της Αθήνας λειτουργεί με υποδειγματική τεχνική συμμόρφωση, 

με νέο εξοπλισμό, ενισχυμένο προσωπικό και στενή εποπτεία από τη WADA. Η πιο ουσιαστική, κατά τη 

γνώμη μας, προϋπόθεση για την ολοκλήρωση της διαδικασίας επαναδιαπίστευσης είναι η άμεση συνέχιση 

της χρηματοδότησης από την Πολιτεία για την αγορά υλικών αναφοράς και την κάλυψη των λειτουργικών 

εξόδων μέχρι την απόκτηση της διαπίστευσης. Η επαναδιαπίστευση του εργαστηρίου μέχρι το 2027 είναι 

εφικτός και ρεαλιστικός στόχος, καθώς  η πρόοδος είναι ουσιαστική, μετρήσιμη και αναγνωρισμένη από 

τη WADA. 
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